

# 借贷中设置陷阱 对客户实施敲诈

**本报讯** (记者 王祯 通讯员 谷文静)5月22日上午,包头市青山区人民检察院提起公诉的孙某某等7名被告人,以“套路贷”形式进行敲诈勒索的恶势力犯罪集团案一审公开宣判。该案是青山区开展扫黑除恶专项斗争以来,首例开庭审理的涉“套路贷”恶势力犯罪案件。被告人孙某某等7人因犯敲诈勒索罪分别被依法判处有期徒刑四年和三年不等的有期徒刑,并处罚金。

**检察机关指控:**2016年11月10日,闵某(另案处理)担任深圳前海图腾汽车租赁有限公司的大区经理,负责开拓市场,在包头市青山区设立深圳前海图腾汽车租赁有限公司包头分公司(以下简称“图腾包头分公司”)并担任负责人。被告人孙某某一直在该公司负责经营管理,并于2017年4月被正式任命为图腾包头分公司负责人。公司成立后,陆续招募被告人李某甲、李某乙、卢某某、赵某甲、杨某某、赵某乙等人,实施公司化的管理,且未经有关部门批准,开展车辆抵押贷款业务。

本案属于“车贷”类“套路贷”案件,被告



人针对抵押机动车客户,故意设置各种陷阱,在借贷过程中,提供借贷格式合同,签订霸王条款,让被害人承担苛刻的逾期责任。仅逾期一日,便以没有按期还款为由,肆意认定被害人“违约”,甚至还存在由于被告人一方临时更改还款账户,导致被害人没有按时还款而恶意造成被害人“违约”。同时,被告人使用备用钥匙私自开走被害人车辆,迫使被害人支付高额“违约金”、“拖车费”。该公司对车贷实行流水线管理,每个流程都有不同员工负责,分工合作,通过对客户实施敲诈勒索,牟取暴利。

被告人孙某某等人分工明确,相互配合,组成较为严密和固定的犯罪组织,成员经常纠集在一起,在从事车辆抵押贷款和催收过程中,以威胁等手段,多次强行向被害人索要财物,扰乱经济秩序,形成恶势力犯罪集团,造成10名被害人巨额经济损失。此类犯罪也是当前黑恶势力敛财的重要手段,成为黑恶势力犯罪中涉及的典型的犯罪形式之一,具有巨大的社会危害性。

## 偷彩票欲圆发财梦 未中大奖先被抓获

**本报讯** (记者 李亮 通讯员 高丽)俗话说“梦想总是要有的,万一实现了呢”,日前,鄂尔多斯市东胜区一名男子为圆梦却做起了非法事,梦想是有了,自由却没了。

近日,东胜区公安分局巡特警大队民警接110指令称,东胜区供电局巷附近某中国福利彩票站彩票被盗,店内一名男子有重大作案嫌疑。接警后,民警迅速赶到,将嫌疑人控制,现场从该男子身上搜出面值10元的森林探宝刮刮乐中国福利彩票

39张,价值390元。报案人还称,他在对面还开着一家中国体育彩票站,两家店门对门,前几日晚上关门清点彩票时发现少了16张彩票,面值20元,共计320元。通过对嫌疑人询问,该男子承认,这16张彩票也是他趁老板不注意盗窃的。其中,12张未中奖的彩票已经被扔掉,4张中奖的彩票共计兑换了120元人民币,钱已被花光。

经查,嫌疑人吕某,男,汉族,现年58岁,鄂尔多斯市人。吕某从小就有个发财

梦,怎奈工作不如意、家庭不幸福,大富大贵的梦想更是遥不可及。为快速实现致富梦,吕某经常到彩票站买彩票,但是也没什么大收获。近日,他觉得一张两张的买彩票根本不过瘾,可是自己兜中又无现金,于是便起了歹意。他趁老板不注意,便偷起了彩票刮刮乐,第一天偷了16张后相安无事,第二天便放大了胆子,再次作案后被眼尖的老板发现了。还在彩票站等开奖结果的吕某被当场抓获。

## 伪造证件瞒天过海 应付检查欲盖弥彰

**本报讯** (记者 李谱新 通讯员 刘海燕)特种行业,是指容易发生安全事故,对操作者本人、他人的生命财产安全及设备、设施的安全可能造成重大危害的行业。国家对特种行业、工种的规定有特别的要求,不经培训、考核不得从事。日前,鄂尔多斯市某煤矿一副矿“长”却为了应付安全部门检查,伙同他人伪造相关证件,最终把自己和涉案的其他10人送上了审判席。

据了解,被告人张某某是鄂尔多斯市某煤矿负责生产安全的副矿长。因为所在煤矿的自卸车司机多数没有特种作业操作证,为了应付安全部门的检查,张某某与承包煤矿施工工程的王某某、蒋某某、张某某、潘某某合谋,让煤矿的办公室人员李某某等6人收集工人信息,并通过户外小广告联系到了外地一非法办证人员,共伪造特种作业操作证42本,伪造某高校毕业证书7本。然而,法网恢恢疏而不漏。负责伪造上述证件的犯罪嫌疑人因东窗事发被东胜区警方抓获。警方通过邮政物流信息,顺藤摸瓜将张某某等11人揪出。

把安全生产视为儿戏。涉案的11人中有煤矿的安全管理人员,有施工负责人员,有煤矿的工作人员,他们无视国家的安全生产法规,无视一线工人的生命财产安全,肆意伪造大量特种作业操作证,意图瞒天过海,结果只能是欲盖弥彰,被东胜区检察院以伪造事业单位印章罪提起公诉。张某某、王某某等11人最终被东胜区人民法院分别判处拘役刑和管制刑。

## 开设赌场聚众赌博 赌资巨大被判刑

**巴彦浩特讯** 日前,阿拉善盟阿左旗人民法院依法对郭某某等3名被告犯开设赌场罪一案进行公开宣判。这是该院开展扫黑除恶专项斗争工作以来,公开宣判的第二例恶势力犯罪案件。

经法院审理查明,被告人郭某某、马某某、康某某开设赌场,聚众赌博,情节严重,其行为已构成开设赌场罪。公诉机关指控的犯罪事实清楚,证据确实、充分,指控的罪名成立,法院予以支持。被告人郭某某、马某某、康某某共同犯罪,被告人郭某某在共同犯罪中起主要作用,是主犯,应依照其所组织指挥的全部犯罪处罚。被告人马某某、康某某在共同犯罪中起次要作用或者辅助作用,是从犯,应当从轻、减轻处罚。

法院认为,被告人马某某、康某某明知赌博是违法犯罪行为,仍然按照郭某某的组织策划、指挥参与违法赌博活动,从2016年到2018年长期从事赌博活动,赌资数额累计达到55.8694万元,严重扰乱社会生活秩序,造成恶劣社会影响,结合其违法次数、手段、违法所得数额等因素,宜认定为恶势力团伙,应当严厉打击、从严惩处。法院一审当庭宣判,分别判处被告人郭某某、马某某、康某某有期徒刑3年、2年、2年,并处罚金人民币5万元、2万元、1万元。(赵紫玲)

## 欠钱不还还杀人 执行死刑罪应得

**本报讯** (记者 李亮 通讯员 康美明)欠钱不还还杀人。近日,在鄂尔多斯市伊金霍洛旗一杀人犯徐志忠被执行死刑。

故意杀人犯徐志忠,本是神东上湾煤矿的一名职工,2011年3月10日,其向同事——被害人顾某某借款10万元,后来一直未还。2016年7月20日,顾某某向法院起诉,法院判令,徐志忠偿还本金并支付利息,依申请对徐志忠的工资进行了冻结。后来,徐志忠要求被害人,对其工资进行解冻被拒,遂怀恨在心。2016年11月4日凌晨,徐志忠将事先打印好的损害顾某某名誉的

多张传单张贴在上海煤矿醒目位置。当日早上6时30分,徐志忠携带水果刀,前往顾某某的宿舍,再次与顾某某协商解冻工资事宜未果,遂持刀捅刺顾某某的头部、面部、胸部多刀,致顾某某心脏破裂死亡。后徐志忠离开现场,在遇到煤矿保卫科工作人员时,称要自首,并将其带至值班室后被公安人员抓获。

此案经鄂尔多斯市中级人民法院一审、内蒙古自治区高级人民法院二审,被告人徐志忠均被判处死刑,剥夺政治权利终身。最高人民法院经复核认为,被告人徐志

忠故意非法剥夺他人生命,其行为构成故意杀人罪。犯罪动机特别卑劣,情节特别恶劣,手段特别残忍,后果和罪行极其严重,社会影响极坏,社会危害极大。虽构成自首,但结合犯罪事实、性质、情节和对社会危害性,尚不足以从轻处罚,应依法惩处。鄂尔多斯市中级人民法院原审判决、内蒙古自治区高级人民法院裁定认定的事实清楚,证据确实、充分,定罪准确,量刑适当,审判程序合法。据此,法院依法以故意杀人罪核准被告人徐志忠死刑、剥夺政治权利终身的刑事裁定。

## 网络传播淫秽视频 非法牟利一朝事发

**本报讯** (记者 宋宏颖 通讯员 杨军)近日,赤峰市红山区警方成功破获一起网络传播淫秽视频案,抓获犯罪嫌疑人1名,收缴淫秽视频100余万部。

红山区公安分局网安大队民警在工作中发现,有一网民经常利用不同的QQ号码在QQ群内发布贩卖淫秽视频的APP广告,并附有几张淫秽图片。用两个QQ号码在30多个QQ群内发布了售卖信息广告,民警及时固定证据,迅速对该网民进行核查。

侦查员通过分析,确定了犯罪嫌疑人的活动轨迹,并于近日在松山区某网吧内将嫌疑人刘某某抓获。

经审讯,刘某某交代,其在2014年大学毕业后,始终没有找到一份稳定的工作,几年内换了多个工作岗位,也没有挣到钱,平时没事时就喜欢到网吧上网。2018年初,刘某某在一个QQ群内发现,有人在群内发布淫秽视频的链接,下载后发现,APP内各板块的淫秽视频都能正常观看。刘某某萌发了通过贩卖该软件进行挣钱的念头,他将编辑好

的售卖信息发送到不同的QQ群内,并以15元左右的价格出售。通过几天的试卖,刘某某发现,网上真有人要买这种软件,而且不用受累就能挣到钱。尝到甜头的刘某某又找到另外两种淫秽视频的软件,轮番在网上出售。直到被抓时,刘某某的手机上还不断有网民咨询购买淫秽视频软件。据不完全统计,刘某某共贩卖淫秽视频100余万部,获利3000多元。

目前,犯罪嫌疑人刘某某已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

## 起贪念顺手牵羊 再施盗当场被擒

**呼和浩特讯** “我就是看着那些东西挺好的,以为没人要的垃圾就拿走了。”面对民警的审讯,盗走商场首饰品店两万多元首饰品的云某某如是说。日前,呼和浩特市赛罕区分局刑警一中队民警将试图再次盗取首饰品的云某某抓获。

近日,赛罕区公安分局刑警一中队接到报警称,赛罕区大学西路某商场三楼一家首饰品店内价值两万余元的首饰品被盗走。接警后,民警立刻赶赴现场,调取了现场监控录像,随即展开了细致缜密的侦查工作。很快,民警锁定了一名犯罪嫌疑

人。令人意外的是,该嫌疑人是一名60岁的老人。

正当民警摸排到嫌疑人云某某居住的小区时,又接到了被盗首饰品店店员打来的电话。原来,云某某时隔4天后,再次走进了该商场,被店员认出并报警。民警迅速赶到现场,将其抓获。

审讯之初,云某某声称,自己拿走的纸箱只是一箱废品,被丢弃在地上,所以才将其带走。但是,监控视频清晰地显示,云某某翻开纸箱看到了箱内的首饰品,且抬头张望后,从一旁拿起一个塑料袋将纸

箱遮盖后拖离。在民警的一再追问下,云某某终于说了实话,承认了自己的盗窃行为。

据云某某供述,案发当日,自己在商场内闲逛时发现商场三楼首饰品店内的纸箱。纸箱内有一大包未开封的首饰品,琳琅满目,自己看着十分喜欢,便在确定周围没有人注意的情况下,将纸箱拖走,带回家中存放。随后,民警在其家中找到了被盗的首饰品,挽回了受害人的经济损失。目前,云某某已被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。(王雅妮 陈晓敏)